

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 171 (8674) ★ Пятница, 27 октября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, в целях повышения материальной заинтересованности колхозов, совхозов и других хозяйств в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции государству, оказания финансовой помощи колхозам и совхозам в укреплении их экономики приняли постановления «О закупочных ценах на молоко, шерсть, каракуль, овец и коз, картофель и отдельные виды овощей» и «Об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам».

В постановлениях о закупочных ценах предусмотрено повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на молоко и молочные продукты в среднем по стране на 14 процентов, овец и коз — на 11 процентов, шерсть — на 18 процентов, каракулево-смукшковое сырье — на 35 процентов, картофель — на 38 процентов, на огурцы, помидоры, лук и чеснок — на 9 процентов.

Повышение закупочных цен будет произведено без изменения розничных цен.

Закупочные цены на молоко, сливки, овец и коз, картофель дифференцированы по союзным республикам с учетом природно-экономических условий. Затраты государства на указанные повышение закупочных цен составят 3,2 миллиарда рублей в расчете на год. В постановлениях об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам утверждено распределение по союзным республикам подлежащей списанию с колхозов и совхозов задолженности по ссудам Госбанка СССР в сумме 7,3 миллиарда рублей и задолженности, подлежащей отсрочке, в сумме 4 миллиарда рублей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные органы, труженики колхозов и совхозов, руководствуясь постановлением июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, развернут борьбу за экономию и бережливость, всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

(ТАСС)

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

24 октября во Дворце культуры строителей состоялось городское собрание партийного актива, на котором с докладом «О состоянии и мерах улучшения капитального строительства в свете постановления декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и пленума горкома партии от 17 января 1978 года» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Размигаев.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. И. Мансинов — начальник ордена Ленина Саратовгэстроя, Л. Г. Светленко — прораб треста «Промжилстройремонт», А. В. Морозов — секретарь парткома управления

«Жилстрой», В. И. Иванов — председатель исполкома горсовета, Г. Ф. Нугрышев — зам. генерального директора ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химболокно» им. Ленина, Н. П. Дубинин — бригадир механизаторов дорожно-строительного управления № 4, В. И. Нестеров — управляющий трестом «Балаковводстрой», В. В. Громов — второй секретарь горкома ВЛКСМ, А. Г. Мясников — секретарь парткома монтажных организаций.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

**ЧЕСТЬ И СЛАВА
ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ —
СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА,
ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ
БОРЦУ ЗА МИР ВО
ВСЕМ МИРЕ!**

(Из Призывов ЦК КПСС)



В преддверии праздника Великого Октября с энтузиазмом работает ветеран труда доярка колхоза им. XXI съезда КПСС А. Л. Лебедева. За 9 месяцев она получила от своей группы коров 449 центнеров молока. За высокопродуктивный труд Анастасия Липатовна награждена орденом «Знак Почета».

На снимке: А. Л. Лебедева.

Фото М. Бабенко.

Идем навстречу Октябрю

ДОСРОЧНО

На днях животноводы совхоза «Березовский» отправили на мясокомбинат большую партию откормленных бычков и свиней, закончив тем самым выполнение годового плана поставок мяса государству. Всего с начала года мы отправили на мясокомбинат скот общим весом 202 тонны.

Большой вклад в увеличение производства мяса в нынешнем году внесли скотник по откорму молодняка крупного рогатого скота Виктор Коршунов, рабочие свинофермы Василий Тихонов, Николай Закуткин и другие.

А еще раньше, в конце лета, выполнили годовой план поставок молока государству работники молочнотоварной фермы. А теперь на счету совхоза около 2900 центнеров реализованного государству молока — почти два годовых плана.

В. ДОЛГОВ,
директор совхоза «Березовский».

ПРИМЕР УЧИТЕЛЕЙ

В двух субботниках по уборке овощей в совхозе им. XXV съезда КПСС приняли участие 435 учителей школ города. Их силами убрано и отгружено 247 тонн капусты.

Высокую организованность, массовость и трудовой энтузиазм проявили коллективы средних школ №№ 3, 4, 6, 13, 15.

А. ТОКАРЕВ,
инспектор горкома по трудовому обучению.

РЕЗЕРВЫ КОМПЛЕКСА

Комплексный подход — это единство организационных, экономических и воспитательных мер, — утверждает начальник УСМР П. М. Коптев.

Так оно и есть на деле. Переход механизаторов и автомобилистов на прогрессивный метод хозяйствования сулит немалые выгоды. Во-первых, повышает ответственность руководителей, призванных обеспечивать подрядный комплекс техникой в соответствии с недельно-суточными графиками. Во-вторых, сокращает сроки строительства, более рационально используются материально-технические ресурсы, а главное, строительство идет ритмично, с наименьшими затратами.

И, наконец, материальная заинтересованность участников комплекса. Бригады оформляют единый наряд, где отдельной строкой предусматривается качество работ, без чего результаты труда будут неполными.

Такая прогрессивная организация повышает производительность, способствует перевыполнению личных планов.

Комплексная подрядная бригада механизаторов Петра Сергеевича Гуськова трудится сейчас на выемке грунта под пруд-накопитель. Люди работают напряженно, азартно, с высокой производительностью. «Даже трудно кого-то выделить, все работают одинаково», — говорит работник отдела нормирования труда и заработной платы В. А. Анисимова.

А все — подряд. Он зовет людей на новые рубежи, к новым трудовым победам.

Переходу на подряд предшествовала большая и кропотливая

подготовка. Были подобраны и сведены в единую бригаду двадцать восемь механизаторов — бульдозеристы, скреперисты, машинисты экскаваторов. За УЗТМ-10 закреплены пятнадцать большегрузных автомобилей.

Начальник строительного участка Константин Иванович Дмитриев провел беседы с участниками комплекса, были уточнены объемы работ и расценки за каждый кубометр вынутаго грунта.

Хозрасчетная подрядная бригада по заданию должна закончить выемку и транспортную доставку 251265 кубометров грунта по выданному 20 сентября наряду на общую сумму 13316 рублей. Таким образом, сменная зарплата в среднем составляет 11 рублей 6 копеек.

За время работы в составе подрядной бригады механизаторы только с 20 сентября и до конца месяца выполнили задание на 150 процентов, вынули 52600 кубометров грунта.

Выпадали дни, когда не все ладилось, но новый механизированный метод на ходу перестраивался, вылазились в действие внутренние резервы, и комплекс снова действовал.

...Вот уже второй месяц большегрузные автомобили — самосвалы курсируют на повышенных скоростях от экскаватора № 10 до места отвала грунта по замкнутому кругу. За рулем этих машин — опытные водители бригад автомобилистов Николая Семеновича Иванова и Ивана Григорьевича Нагорного. А за рычагами экскаваторов — умелые, знающие свое дело машинисты Герой Социалистического Труда Владимир Ильич Поляков и Федор Иванович Кузьмин.

Но не все гладко у участников комплекса. Дирекция химзавода не поставляет нужную строительную пленку, а это может привести к срыву последующих работ на объекте.

Третий строительный участок УСМР, возглавляемый К. Дмитриевым и ведущим прорабом Л. Паничковым, из квартала в квартал перекрывает задание.

М. СЕМЕНОВ,
маш. выштатный кадр.

КОМБАЙНЫ В СТРОЙ — К НАЧАЛУ ВЕСНЫ

Такое важное и ответственное обязательство приняли на себя комбайнеры района, призвав всех механизаторов и специалистов механических мастерских и районного объединения «Сельхозтехника» активно помогать им в этом большом деле.

Наш корреспондент связался с главным инженером районного объединения «Сельхозтехника» Михаилом Федоровичем ЕЛИСТРАТИНЫМ и попросил его рассказать о том, как выполняются напутствия комбайнеров. Вот что он ответил:

— Таковую цель — отремонтиро-

вать все комбайны к началу весны — механизаторы колхозов и совхозов района поставили перед собой впервые за всю историю существования района и не случайно. Она связана с необходимостью дальнейшего сокращения сроков уборки урожая, а значит предупреждения потерь зерна.

После принятия такого почетного обязательства, которое было горячо поддержано во всех колхозах и совхозах района, немедленно последовали и хорошие дела. На 102 комбайна различных марок составлены дефектные ведомости, 40 из них уже нахо-

дятся в ремонте. Шесть машин отремонтированы и поставлены на линейку готовности.

Свою задачу в этом деле работники районного объединения «Сельхозтехника» видят в том, чтобы оказывать ремонтным звеньям всяческое содействие. Теперь нам известны потребности колхозов и совхозов в запасных частях для комбайнов. Наши работники ежедневно бывают на базах областного объединения и привозят нужные узлы и детали, которые затем направляются в хозяйства.

Но интересы механизаторов

требуют того, чтобы им доставлялись узлы и детали не вообще, а только необходимые в процессе ремонта того или иного комбайна. Каждый день, утром, нам выделен час для радиосвязи с хозяйствами района. Через инженерно-технических работников колхозов и совхозов наши специалисты будут уточнять срочную необходимость деталей для комбайнов и доставлять их в ремонтные мастерские в тот же день. Это позволит четко выдерживать график ремонта и к началу весны поставить все зерноуборочные комбайны на линейку готовности.

Идет Всесоюзное комсомольское собрание

С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Юноши и девушки города и района готовятся к достойной встрече знаменательной даты—60-летия Ленинского комсомола. На Всесоюзном комсомольском собрании «Заветам Ленина верны» они с позиций высокой требовательности, по-деловому анализируют деятельность своих комсомольских организаций.

Близится к завершению третий год пятилетки, — сказал на Всесоюзном собрании выступивший с докладом секретарь комсомольской организации механо-термического цеха, инженер-технолог завода им. Дзержинского Михаил Липатов. — В эти дни молодежь Страны Советов подводит итоги своей работы и намечает новые рубежи. С неплохими результатами подходит к 60-летию Ленинского комсомола наша комсомольская организация.

Коллектив механо-термического цеха произвел план 9 месяцев текущего года по выпуску товарной продукции выполнил на 103,6 процента, производительность труда по сравнению с этим же периодом прошлого года возросла на 0,8 процента, потери от брака снизились на 3 процента.

Свой вклад в общий успех коллектива внесли и молодые производственники. Слесарь механо-сборочных работ Ва-

силей Евсеев выполнил задание трех лет пятилетки к открытию XVIII съезда ВЛКСМ, а его брат Александр—к первой годовщине Конституции СССР. К этой же дате рапортовали о выполнении трехлетнего задания токаря Юрий Шапошников, Александр Немцев и Марина Иванова.

Кроме 24 комсомольцев, заслуживших звание «Ударник коммунистического труда», в текущем году удостоены этого почетного звания еще 8 членов ВЛКСМ. За высокое качество работы Марине Ивановой, Василию Евсееву и Александру Немцеву присвоено личное клеймо качества. Лучшим по профессии по заводу им. Дзержинского признан слесарь механо-сборочных работ Василий Евсеев. Комсомольско-молодежная бригада в составе токарей Надежды Рубан, Натальи Юдиной и Татьяны Шишовой признана лучшим комсомольско-молодежным коллективом на предприятии и награждена памятным адресом.

— Большое значение в деле повышения творческой активности молодежи, — отметил выступивший в прениях слесарь механо-сборочных работ Василий Евсеев, — имеет социалистическое соревнование. Итоги подводятся ежемесячно и отражаются в «Журнале социалистического сорев-

нования». При подведении итогов особое внимание уделяется производительности труда и сдаче продукции с первого предъявления.

В своем выступлении В. Евсеев призвал всех молодых рабочих продолжать и в дальнейшем трудовые традиции старшего поколения и ударным трудом встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Молодой коммунист, наставник молодежи, оператор автоматного станка Валерий Кострикин рассказал, как обстоит дело в цехе по обучению новичков специальности, отметил лучших наставников Д. И. Прахову, Н. Т. Рынина и П. Н. Моргунова.

Отмечая определенные успехи коллектива, комсомольцы вскрыли и недостатки в своей работе. Так, на Всесоюзном собрании говорилось о слабой работе комсомольского бюро по комплектации комсомольско-молодежных бригад в цехе, отмечалась и недостаточная активность молодежи в организации культурно-массовых мероприятий.

В принятом на собрании решении говорится, что молодые производственники достойно встретят юбилей комсомола и ударным трудом ознаменуют 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Торжественно проходило Всесоюзное комсомольское собрание и в совхозе «Знамя Ленина». На него были приглашены комсомольцы 30—40-х годов учительница Т. С. Давыдова и директор Кормежской восьмилетней школы П. И. Михеев.

Труженики хозяйства горячо одобрили решения июль-

ского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». В ответ на заботу партии и правительства совхоз вместо 54 тысяч центнеров зерна по народнохозяйственному плану продал государству 59 тысяч центнеров хлеба.

— Все комсомольцы нашего совхоза, — сказала выступившая с докладом зам. секретаря комитета ВЛКСМ хозяйка Татьяна Варгина, — принимали участие в борьбе за урожай-78, внесли свой вклад в общий успех.

Шофер Владимир Кустов, работая во время жатвы комбайнером в звене А. Давыдова, намолотил 7350 центнеров хлеба. Водители Владимир Клешиев и Владимир Дубнов трудились на перевозке зерна, обеспечивая бесперебойную работу механизированных токов. По-ударному работали на перевозке зерна от комбайнов водители молодой коммунист Владимир Польшин и комсомолец Геннадий Муканалиев. Сейчас они также трудятся на перевозке подсолнечника.

Комсомольцы также работали на засыпке семян и очистке зерна на току, по вечерам организовывали ударники. С комсомольским задором трудились Надежда Михеева, Ольга Морозова, Надежда Злобина, Анна Муканалиева и многие другие.

Отличились комсомольцы и на заготовке кормов. Механизаторы Валерий Чернов, Александр Шлиев и Анатолий Федотов на тракторах «Беларусь» перевезли к местам зи-

мовки скота 15760 центнеров грубых и сочных кормов.

Выступивший в прениях агроном Алексей Шапошников рассказал о трудовых делах молодых труженников совхоза «Знамя Ленина» и предложил к 60-летию ВЛКСМ провести комсомольско-молодежный субботник. Заработанные на нем деньги будут перечислены в Фонд мира.

О деятельности комсомольцев в предвоенные и военные годы рассказали учительница Т. С. Давыдова и директор Кормежской восьмилетней школы П. И. Михеев.

Выступивший в прениях главный агроном хозяйства В. К. Пичипорчик указал комсомольцам на те задачи, которые стоят перед труженниками совхоза в настоящее время.

Секретарь комсомольской организации Кормежской восьмилетней школы Татьяна Маркова рассказала о работе школьников в дни трудовой четверти, о том с какими успехами учащиеся подходят к юбилею комсомола.

На собрании отмечались пассивность молодежи в организации культурно-массовых и спортивных мероприятий, слабая работа комитета ВЛКСМ по направлению комсомольцев в животноводство.

В принятом на Всесоюзном комсомольском собрании решении говорится, что юноши и девушки ударным трудом встретят 60-летие Ленинского комсомола, будут в дальнейшем развивать славные традиции старших поколений, а честь юбилея ВЛКСМ проведут субботник на току.

В. МАКСИМОВ.

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

В канун 60-летия Ленинского комсомола в нашей школе № 18 состоялась Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны».

Всего три года существует наша школа, а ее комсомольская организация уже сделала немало больших и важных дел. Сейчас на учете в школьной комсомольской организации состоят 240 комсомольцев.

Члены ВЛКСМ поставили перед собой задачу — 60-летию комсомола — отличную учебу. И многие комсомольцы справляются с поставленной задачей. На «хорошо» и «отлично» в школе учатся 83 члена ВЛКСМ.

На счету школьной комсомольской организации много интересных мероприятий. Вот совсем недавно здесь проходил вечер, посвященный первой

годовщине Советской Конституции, где ребята ознакомились с историей советского паспорта. На этом вечере некоторым ребятам были вручены паспорта.

На митинге «Нет! — нейтральной бомбе» учащиеся выразили свой протест против этого опасного и страшного оружия. Здесь были представлены политические плакаты против войны, против нейтральной бомбы. Первое место в этом небольшом конкурсе занял плакат учащихся 10а класса.

В комсомольской организации школы проводится большая поисковая работа. Ребята собрали большой материал о

представителях всех поколений комсомола городской комсомольской организации, производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, завода им. Дзержинского. В поисковой работе отличились комсомольские группы 9а, 8г, 8в классов.

На комсомольском собрании говорилось об участии школьников в уборке урожая на плантациях совхоза им. XXV съезда КПСС, о развитии спорта в школе.

Недавно в городе проходил легкоатлетический осенний кросс. Ученики нашей школы

заняли в нем третье место среди всех школ города.

На собрании в честь 60-летия ВЛКСМ самым достойным и лучшим комсомольцем были вручены Грамоты городского комитета комсомола, значки «Отличник учебы», «Ударник 1978 года».

Комсомольцы школы гордятся своими успехами, но не останавливаются на достигнутом и ставят перед собой задачу по повышению успеваемости, по воспитанию общественной активности комсомольцев.

Е. ЛУШНИКОВА,
ученица 9а класса средней школы № 18.

Певец красоты и правды

(Заметки о старшем товарище)

Наш труд духовного посева
Есть дело русское земное.
(Из ранних стихов)

1. Я не был никогда официальным образом представлен ему—как литератор литератору... Но мы знаем друг друга давно и радостно дружим... В далекие мои счастливейшие и голодные годы учебы в Саратовском художественном училище и впервые услышал эту фамилию: Конозалов!

Затем я увидел его... Это была не самая веселая пора в его жизни — казалось, небеса не глядели в сторону этого коренастого, с легкой поступью морского офицера, с удивительно беззащитным взглядом глубоких в своей пронзительности и исповедальности глаз человека.

Лицо его запоминалось сразу. Да и весь он запоминался — чувствовалась мета особая, и судьба парила над ним редкая, зримая, право же, немногим. Что-то не ладилось у него в ту пору, ходили разные слухи о творческом кризисе (а какой большой художник избежал смятений?!), а он ходил по городу, спускался к пристани, подолгу просиживал где-нибудь на бревнышке или на

камушке в кругу рыбаков, грузчиков, слушающая неспешные и крутые байки люда работного. Писатель не оставал свой страсти в эту, повторяю, нелегкую для него пору. Просто на время он покинул свой рабочий кабинет, отложил стопку чистой бумаги и вышел на улицу, вышел к реке с таким вольным кличем: Волга!

Я часто потом встречал его с авоськой, в которой рядом с бутылками молока или кефира, топорились массивная, несколько растрепанная рукопись—складывалось впечатление что «для Гриша» (так любовно за глаза называли его многие в те годы, да и сейчас) почитывал время от времени случайным своим собеседником фрагменты из этой объемистой пачки листов, стало быть, проверял на слух что-то, как песню—выравнивал... Это потом, в Москве, в кругу друзей моих он «сыграет» песню старую казачью—песню тягучую и печальную, «сыграет», самозабвенно отрешась и только выдыхая: «Ах, Талан ты мой, Талан...» Нестерпимо красив он бывал в

минуты такие! Пело все в нем и все в нем плакало—не умел человек по-другому. Эта, удивительно редкая особенность его, вдохновила меня в свое время и написались стихи «Песня» об обитателях балаковского дома инвалидов, о людях, прошедших весь ад Отечественной 1941—1945 гг. Стихи эти опубликованы в «Дне поэзии» и посвящены они Григорию Ивановичу Конозалову... Это потом будут телефонные звонки ночью в полночь, радостные встречи (всегда в одном и том же номере!) в гостинице «Москва», долгие разговоры, песни, такси и... уморительно-конозальские живые истории. Да, этого человека судьба наделила сверх. Радостно рядом с такой судьбой! Среди всего этого очарования от личности кружила голову особенно его волжская широта натуры, простота и величавость души, не очерствевшей от ударов житейских... Это потом будет и Государственная премия, и фильмы по его произведениям, и высшая правительственная награда — орден Ленина.

2. Не открою Америки, если скажу, что его литературный авторитет накапливался несколько неспешно, без шумихи, хотя именно он (юный!) был замечен Горьким и последний прочил ему (!) судьбу писательскую—нелегкую, но прекрасную. Разглядел автор «Челкаша» в юном очеркисте будущего Конозалова, чьи художественные идеи все больше и больше будут тяготеть к воплощению в масштабных повествовательных жанрах — повести и романе.

Люди старшего поколения помнят как появившийся в 1947 году роман «Университет» критикой был встречен остро-дискуссионно (ах, эти критики!), он вызвал массу обсуждений, конференций. Писательская почта той поры была громадна! Запал этот роман читателю на душу, глубоко запал. Долго, долго никакая новая вещь писателя не смогла изменить традиционность читательского восприятия... Это уж «Истоки» потом разразились над умами (хотя главы-то многие бы-

ли написаны еще далеко до опубликования романа «Университет»), потом этот роман назывут главной книгой писателя и по праву в 1970 году роман этот будет удостоен Государственной премии РСФСР имени М. Горького и премии ВЦСПС как лучшее произведение о рабочем классе.

«Истоки» — многоплановое произведение. Центром эпического повествования является судьба династии потомственных рабочих—волгарей Крупныхых (фамилию-то как он точно нашел!). Тема рабочего класса, которая как бы сфокусировала в себе всю проблематику романа-дилогии, решалась писателем на философски расширенном пространстве. Производственных сцен, как таковых, Конозалов в романе деликатнейшим образом избегает—удивительное чувство меры! Вот оно, греческое «золотое сечение»... Всякое было... Но никогда большой художник не потакал скоропроходящим веяниям, не кривал душой модной темой разд, — не мучал художник Конозалов слова русского на потребу... «Истоки» симпатизировали, их полюбили искренне. Читательский и критический резонанс был мощным и заслуженным. «Истоки» заняли свое подлинное место в ряду крупнейших наших достижений в прозе. Да и все его книги встали в один ряд с вершинными обра-

29 октября — День работников

автомобильного транспорта

Верны слову

Управлению автомобильного транспорта Саратовгэсстроя 22 года. В нашем коллективе 1230 водителей. Среди них — два кавалера ордена Ленина, 12 человек награждены орденом Трудового Красного Знамени. У нас 630 ударников коммунистического труда.

Объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», Саратовская ГЭС, птицефабрика, жилые массивы города — вот далеко не полный перечень объектов, куда доставляют наши водители строительные грузы.

Идя навстречу первой годовщине Конституции СССР и развернув соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки, наш коллектив обязался перевезти 18,9 миллиона тонн грузов. Время показало, что автомобилисты верны слову. План девяти месяцев выполнен: перевезено грузов и сделано тонно-километров намного больше задания — на 109 и 106,6 процента.

В достижение этого успеха значительный вклад внесли многие водители, ремонтники, ИТР и служащие. 162 водителя к Дню Конституции СССР выполнили задания трех лет пятилетки. В счет мая 1979 года работают П. Цуркан, А. Лукьянов, М. Кнестянин, Н. Буров, А. Земсков и другие. А лучший шофер управления ударник коммунистического труда В. Ревин завершил личный пятилетний план за два года и 9 месяцев.

В соревновании за достойную встречу 61-й годовщины Великого Октября и профессионального праздника — Дня работников автомобильного транспорта в третьем квартале первенство занял коллектив АТК-2, выполнивший план грузоперевозок на 105 процентов. Коллективу предоставлено право возглавлять колонну автоуправления на демонстрации 7 ноября.

Среди автоколонн первое место за автоколонной № 2 АТК-3, а лучшими бригадами автоуправления признаны коллективы Ю. Елисеева и Н. Борисова.

Большую помощь оказали водители автоуправления колхозам и совхозам Балаковского, Духовнинского и Краснопартизанского районов. Перевезено 135000 тонн сельскохозяйственных грузов. В совхозе «Березовский» силами и средствами автоуправления сооружена силосная траншея.

Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель стройкома автоуправления.

Дороги дальние и близкие

Праздничное интервью

Весомый вклад в победу хлеборобов района внесли автотранспортники. В частности, водители объединения «Транссельхозтехника». Наш корреспондент Б. Гусалов встретился с управляющим А. И. Сидоренко и попросил его ответить на несколько вопросов.

Анатолий Иванович, направляясь к Вам, засомневался, туда ли попал: база окружена строительными лесами...

— Мы молодое предприятие. Нам только четыре года. Интенсивно растем — интенсивно строимся. Но у нас дела, достойные любого коллектива. Только не буду забегать вперед, чувствую, что вы о них непременно спросите.

Да. Только прежде несколько слов о Вашей «вооруженности».

Наш парк насчитывает 236 автомашин разного назначения и разных марок. Хорошо оборудованы авторемонтные мастерские, площадки для профилактического ТО-1.

Какова специфика работы Транссельхозтехники?

— В уборочную страду — перевозки хлеба. С полей на ток, с тока в государственные закрома. Это главные наши дороги. Но год длинен, а уборочная страда относительно коротка. Машины Транссельхозтехники можно увидеть на строительстве сельских дорог. Нами в этом году доставлено для этой цели до 100 тысяч тонн щебня. Наши 20 бензовозов перевозят горячее. С торговой базы Сельхозтехники потребителям снабжаем машинами и оборудованием. Возим и железобетон, минеральные и органические удобрения.

И хлеб. За зиму с глубинкой доставляем до 3—4 тысяч тонн на элеватор, ближе к железной дороге. Одним словом, без дела не остаемся.

Какова «география» сегодняшних маршрутов?

— Дороги близкие — это

овощные плантации совхоза имени XXV съезда КПСС. В Романовском и Турковском районах на уборке сахарной свеклы находится 17 наших автомашин. На перевозку «сладкого корня» в Тамбовскую область отправлено 80 грузовиков. Да, идет заготовка подсолнечника. Не без нас.

Приблизился профессиональный праздник. С чем встречаете, что намечаете?..

— Две красноречивые цифры: 125 тысяч тонн зерна перевезено на ток, около 15 тысяч тонн доставили на хлебоприемный пункт. Мы говорили о технике. Жизнь и силу ей дают люди. А они у нас замечательные.

Прославились на всю область наши водители Владимир Чулайда и Виктор Шибяев. И они, и их товарищи А. Комиссаров, С. Матрук, А. Ермаков, В. Антонов, А. Рогозиц, П. Ураев, В. Абалмасов, В. Егорчев, А. Гаврюшин и В. Косицын награждены Почетными грамотами облисполкома с присвоением званий «Отличник автотранспортных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1978 года».

Эти грамоты и ценные подарки от нашего коллектива будем вручать на торжественном собрании, посвященном нашему празднику.

Но не только трудовыми успехами встречает коллектив праздник. Отличились наши спортсмены на осенней районной спартакиаде, посвященной 60-летию ВЛКСМ. Волейбольная команда заняла первое место. На областном конкурсе профессионального мастера водителя Виктор Шибяев «оправдал» свое имя — он победил. Сейчас он участвует в зональных соревнованиях. И наш вокально-инструментальный ансамбль «Россы» стал победителем областного смотра.



Много замечательных людей работает на пивоваренном комбинате. К их числу относится мастер кондитерского цеха Таисия Андреевна Харламова. Ей присвоено почетное звание лучшего мастера. Она является наставником молодежи. В канун Дня работников пищевой промышленности на торжественном собрании ее ученицам, молодым девушкам, пришедшим со школьной скамьи на производство, были вручены директором комбината В. Н. Пономаревым «Трудовые книжки».

Сколько радости можно было прочесть на лицах этих молодых работниц Татьяны Лихоносовой, Лидии Климачевой, Светланы Бгавиной, Альбины Сарваровой. Они вступили в новую жизнь, стали рабочими.

В. ГОРБАЧЕВ,
инспектор отдела кадров пивоваренного комбината.

На снимке: (в центре) мастер кондитерского цеха Т. А. Харламова с молодыми работницами Т. Лихоносовой, Л. Климачевой, А. Сарваровой и С. Бгавиной. Фото М. Бабенко.

Проверяем готовность ферм к зиме

ВСЕ СТАДО РАЗМЕЩЕНО

Резкое похолодание в середине сентября ускорило перевод всего дойного стада на зимнее стойловое содержание. Мы к этому были готовы, заблаговременно отремонтировав фермы.

Большую помощь колхозу при подготовке помещений к зимовке скота оказали наши верные помощники — учащиеся сельской школы. Они замазывали все щели, побелили стены, выполняли все посильные работы. Особенно активное участие принимали Нина Бумагина, Оля Поинчева, брат и сестра Саша и Света Рыженковы, Тая Марченко.

Основные работы выполнены сезонной бригадой. У нас семь животноводческих корпусов. Из них в пяти труд доярок существенно облегчен: раздача корма механизирована.

Но самой важной стороной успешного проведения зимовки скота считается обеспеченность кормами — сочными и грубыми. С первых дней стойлового содержания кормим животных по раз-

работанной схеме, строго соблюдая режим и рацион.

К сожалению, не удастся избежать снижения надоев молока с переходом на стойловое содержание. Сейчас на фуражную корову надой составляет чуть больше четырех килограммов, но приложим все силы и умение, чтобы постепенно повышать удои.

А умения и желания работать хорошо нашим животноводам не занимать. За 9 месяцев текущего года выполнили годовые планы по надоев молока на фуражную корову Евгения Боброва, получившая 2275 килограммов от каждой коровы, Евгения Беспалова, у которой этот показатель 1982 килограмма.

По-прежнему замечательно трудится телятница А. Ершова.

Особенно большой успех выпал на долю доярки коммунистки Галины Макаровой, которая рапортовала о выполнении личной трехлетки.

В. ЛЕНЮШКИНА,
главный зоотехник колхоза имени Свердлова.

дами литературы советской. Это ли не радость человеку, окидывавшему взором своим путь земной свой, в дни юбилея? После «Истоков» будут и «Былинка в поле» — роман о социально-конфликтном времени 20-х годов в Поволжье, и «Предел» — вещь сложная, противоречивая, вобравшая в себя проблематику современной жизни поволжского села, повести, рассказы, книга публицистических статей «Тугие крылья таланта». Талант писателя избирал все большую высоту... В свое время бытовало мнение, будто Коновалова-романиста читатель и критика заметили раньше, чем Коновалова-рассказчика. Неверно! Коновалов начинал как рассказчик. Начинать напористо, пусть несколько безоглядно. Помните, в 1939 году в Москве вышел сборник молодых писателей «Звено»? Помните, чьим произведением открывался сборник? Рассказом Коновалова «Калмыцкий брод!» Да и рассказ «Тетка Митрена» «глохил» в читательском сознании: журнал «Красная новь» в 1940 году поместил его рядом с такими интересными молодыми авторами, соседями по номеру, как А. Твардовский, А. Фадеев, А. Сурков... Конечно, время — строгий судья. Обещание им не возродились к жизни никакими критиками, тем паче усилками критики. Ах, время, время. Ты не подлещишь

осуждению. Подлежимо осуждению в тебе размесившись. Всякое было... А «волжский характер» писателя уже тогда, в те далекие годы, не всегда укладывался в рамки, отводимые критикой, а особенно некоторой частью ее. Для Коновалова Волга — это символ отечества. Течение ее сравнимо с судьбой народа, ее нрав, прогосры, рассекание ею, — с привольным, открытым, крепким и жизнестойким народным характером. Вообще не видя Волги, не чувствуя этой великой реки, невозможно понять главных героев многих произведений Г. Коновалова. Само миропонимание писателя включает в себя образ Волги как некое философское явление, вне соотношения с которым невозможно раскрыть смысл таких категорий, как судьба, история, народ, личность. Читая Коновалова (а особенно — слушая!) радостным образом признаешь, что в строке ли (в голосе — тем очевиднее!), во фразе ли, пусть порой неуловимо, но всегда присутствует этот раздольный, мускулистый — волжский характер.

3. У Г. Коновалова, как и почти у каждого писателя, прошедшего уже немалый творческий путь, есть произведения, тесно связанные с его собствен-

ной биографией, открывающие читателю самое сокровенное из пережитого автором (так и вижу его: идет он с той самой авоськой, в которой топорщится рукопись, не понятая и не принятая пока, — идет он переулком Саратова, города его печали и триумфа, идет и спускается к Волге). «Слесарь совхозных мастерских, рабфаковец, пропагандист в железнодорожных мастерских, студент института красной профессуры, партийный работник, аспирант института истории, философии, литературы (ИФЛИ), преподаватель Ульяновского пединститута, морской офицер, потом опять преподаватель. Одно простое перечисление рода занятий будущего писателя говорит о многом, мы узнаем, где и когда были почерпнуты жизненные впечатления, ставшие основой тех или иных произведений (вот она, святая святых: спеша, художник, гляди и запоминай — краток путь человека, возмем жажду творить!).

Я не за прямотейные зависимости. Но и отгораживаться не следует от очевидной взаимосвязи воспоминаний (самого Г. Коновалова в статье «Думы о Волге»), о деревенском детстве (писатель по рождению деревенский. Степная казачья станица, где он провел детство, до сих пор оста-

ется родником, питающим душу и память, питающим творчество, с событийной канвой и героями, скажем, «Вчера», «Былинка в поле», ряда рассказов. Не отсюда ли великолепное «коноваловское» знание многих казачьих песен, сказов, личное их исполнение, своеобразным образом в кругу друзей?

Художник — во всем художник... В этих коротких заметках по случаю юбилея Григория Ивановича Коновалова — русского писателя, доброго старшего соратника по перу, и земляка моего, я не ставлю себе задачей дать расширенный анализ творчества этого большого художника, нет, задача этих заметок иная: в меру сил и времени моих подарить читателям «Огней коммунизма» то радостное и дорогое, что переживаю лично в всякий раз, произнося фамилию — Коновалов! Память людская прихотлива, но я благодарен ей, памяти моей, что хранит она много удивительного, что происходило при встречах с этой яркой личностью, иногда — мелком на людях, иногда по-московски хлебосольно и неспешно под ласковым кровом песни российской... Живая жизнь его в книгах, но есть другая (огромная и не менее трепетная!) петля этой жизни — незаписанные

разговоры, споры, советы его. Последнее — особенно ценное, ибо давал их человек не суеты, а мысли пристальной, глубокой и заботливой о душе согражданина, о земле отечества русского. Писатель влюблен в свое степное Поволжье, в людей земли родимой, в дела их земные, высокие. Не эта ли страстная привязанность делает прозу Коновалова очень своеобразной и по материалу, богатой по типажам, конкретной и удивительно крутой по языковому замыслу, по песенному ладу страниц его, отдаленных восторгу землей заволжской. Книги его населены людьми работными, самобытными и колоритными — людьми живыми, как сама жизнь и любовь к жизни. Натура писателя на изменчивом ветру века — цельна, как и все то, что создано им за четыре десятилетия сыновьего служения отечественной словесности, страстного сеятеля красоты и правды на ниве душ человеческих. И низкий поклон земляку моему, ревнительному хранителю языка русского и щедрому в своей радости делиться песней своей, счастливейшему счастьем близких ему людей.

Лж. ГОРОХОВ,
с. Балаково.

ЗА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Хорошей традицией стало в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина проведение Дня дошкольного работника. В этом году он был посвящен работе детских учреждений в свете решений XXV съезда КПСС.

Перед собравшимися выступила заведующая отделом яслей-садов Л. Д. Беженарь.

— Воспитание детей — самая важная область нашей жизни, — говорит она. — Вот почему в грандиозных планах партии, принятых на XXV съезде, уделено много внимания воспитанию, начиная с раннего возраста, физически крепкого, гармонически развитого молодого поколения. С каждым годом расширяется сеть дошкольных учреждений и укрепляется их материальная база. Более 6 тысяч малышей посещают 17 детских комбинатов объединения.

Наши коллективы яслей-садов работают творчески. Все детские комбинаты участвуют в социалистическом соревновании за лучший ясли-сад. Особых успехов в этом соревновании добились коллективы яслей-садов №№ 21, 30, 33, 44. В текущем году улучшили работу методические кабинеты, систематически проводятся дни открытых дверей, по обмену опытом

воспитательной работы проводятся открытые занятия.

Далее в докладе раскрыт опыт работы яслей-сада № 19 (заведующая Е. Ф. Кузьмина, методист В. Н. Борзова) по связи детского сада со школой. Здесь организация экскурсий ребят в школу, присутствие на уроках, посещение Ленинской комнаты, библиотеки, присутствие на приеме в октябрята, на празднике букваря. Проводили также педсоветы и собрания вместе с учителями школы.

В яслях-саду № 5 обобщен и распространен опыт работы по нравственному воспитанию. Углубленную работу по воспитанию у детей любви к родному краю, городу проделали воспитатели А. В. Миронова, Л. А. Шмакова, Л. Н. Панова, Н. А. Куприянова.

Хороших успехов по трудовому воспитанию добился коллектив яслей-сада № 37 (заведующая Р. В. Нечаева, методист П. П. Сажурова).

Что касается раздела изобразительной деятельности, то этому вопросу отводят важное место в яслях-саду № 40 (заведующая В. Я. Быкова, методист Л. И. Мелехина).

Заслуживает внимания доклад заместителя секретаря партийной организации

Г. Я. Куприяшкиной. Она рассказала о большой работе, проделанной партийной организацией по воспитанию коммунистов, комсомольцев, всех членов коллектива, отметила положительную работу народного контроля (ее вела Г. Я. Слободчикова — коммунист), хорошее состояние наглядной агитации. Далее докладчик назвала лучшими стенгазеты яслей-садов №№ 19, 21, 23, 24, 30, 37, 40. В них отражается вся жизнь коллектива, помещаются статьи на воспитательные темы.

— Партийная организация, — завершила присутствующих Г. Я. Куприяшкина, — приложит все усилия к успешному выполнению задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему совершенствованию дошкольного воспитания.

О работе профсоюзной организации говорила Л. В. Стрельцова, о работе комсомола — Т. В. Турункина.

Собравшихся поздравила с праздником заместитель председателя завкома В. В. Лисыгина. Большое количество работников награждено Почетными грамотами, многим объявлены благодарности.

А. СЕМЕНОВА,
воспитатель яслей-сада
№ 21.

Благоустройство — забота общая

Об этом помнить нужно всем

На наших глазах меняется облик родных мест, и большую помощь в улучшении благоустройства оказывает население. Желание видеть в родном городе соединение красивого с полезным естественно для каждого из нас. Естественна и та общественная помощь в его благоустройстве, которая проявляется в той или иной форме. Только за 9 месяцев 1978 года балаковцы безвозмездно отработали на благоустройстве 105 тысяч человеко-дней.

Анализируя работу по благоустройству на субботниках прошедших лет и учитывая положительные результаты ее, по решению исполкома городского Совета 21 октября был проведен осенний общегородской субботник. За этот день была проделана определенная работа по наведению порядка в городе. За один только субботник организациями, предприятиями и жилищно-коммунальными службами города было посажено более 5 тысяч деревьев, 12 тысяч кустарников, очищены газоны от листвы и сухого мусора на площади 190 тысяч квадратных метров, вывезено мусора около 600 кубометров, уложено асфальта на площади 2 тыс. квадратных метров, были проведены окопка и побелка деревьев.

Особенно хорошо потрудились коллективы завода им. Держинского, городской санэпидстанции, горно, комбината благоустройства, ЖБК Саратовгасстроя, ЖКО объеди-

нения «Балаковрезинотехника», аптеки № 81.

Очень дружно, с подъемом работали труженики завода им. Держинского на уборке территории, прилегающей к заводу, и на уборке улиц Коммунистической и Гагарина.

Небольшой коллектив санэпидстанции, который возглавляет Виктория Константиновна Дебдина, отлично потрудились на этом субботнике. Территория, прилегающая к санэпидстанции, может служить примером образцового порядка и хорошего озеленения. Хотя в штатных единицах санэпидстанции нет дворника, территория ее всегда находится в образцовом состоянии: двор подметен, трава и кустарники подстрижены, а бордюры побелены. На субботнике труженики санэпидстанции окопали все деревья, расположенные у больничного пруда, завезли и спланировали растительный грунт.

Коллектив средней школы № 2 работал на уборке улицы Ленина. Среди учеников и учителей этой школы хочется отметить 10Б класс (классный руководитель Евгения Евгеньевна Дубеская). О ней хочется рассказать побольше. Есть люди, которые своим отношением к порученному делу запоминаются. Так вот, Евгения Евгеньевна из тех людей: очень старательная и исполнительная, она личным примером хорошей работы на субботнике вдохновляет своих учеников. И ее воспитанники не отстают от своего вожака: метут, сре-

бают, грузят мусор на автомашины.

Также хорошо работал 10А класс, где классным руководителем Тамара Николаевна Турункина.

Коллектив средней школы № 4 трудился на уборке и посадке деревьев по ул. Рабочей. Очень старательно и с большим усердием работали малыши этой школы — учащиеся начальных классов.

Средняя школа № 12 озеленила территорию около РСУ и улицу Гагарина. Очень хотелось бы, чтобы посаженные деревья зазеленели весной.

Неплохо поработали коллективы ЖБК Саратовгасстроя. В этом им немалую помощь оказали шефы из АТК-2 автоуправления Саратовгасстроя.

Коллектив комбината благоустройства за субботник высадил 3 тысячи деревьев и 5 тысяч кустарников. В этом нужно отдать должное агроному комбината Н. В. Петрухиной.

Но не все предприятия и организации с должным вниманием отнеслись к субботнику. Плохо организовали субботник такие организации, как судоремзавод, горторг, трест общественного питания, «Гидромонтаж», СГЭМ, а также организации, как СМУ-3 (начальник А. И. Бажков), управление «Сельхозтехника» (И. Т. Бессетинов), ДОСААФ, вообще не проводили субботника.

А всем нам, жителям города Балакова, нужно помнить, что благоустройство и озеленение понятия неразрывно связанные, неотделимые друг от друга, и от любого из нас зависит радующее всех обновление города, его чистота, уют и красота.

В. ХАРИТОНОВА,
старший инженер
городского управления
коммунального хозяйства.



Во время пребывания в нашем городе член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по телевизионно и радиовещанию Сергей Георгиевич Лапин возложил цветы кобелиску балаковцам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Фото М. Разумова.

ОНИ БЫЛИ КОМСОМОЛЬЦАМИ

45 членов комитета содействия военкомату являются членами КПСС. Все они были и комсомольцами. Многие из них работали в войсковых частях секретарями комсомольских организаций. Вот почему на очередном заседании комитета единодушно было принято предложение члена комитета содействия Героя Советского Союза Валентина Кирилловича Ерочкина включить в повестку дня заседания вопрос о деятельности подгруппы и праздновании 60-летия Ленинского комсомола.

С 23 по 29 октября 1978 года согласно графику офицера-фронтники проведут беседы в школах и на предприятиях с комсомольцами и молодежью о жизни и работе комсомольцев 20-х и 30-х годов.

Эту почетную работу выполняет и член комитета Александр Степанович Ионов. Он участвует в оформлении стенда при горкоме

ВЛКСМ, посвященного 60-летию комсомола, по вазелю физкультура и спорт в комсомольских организациях города. Валентин Кириллович Ерочкин велет подготовку юнармейцев к военно-спортивным праздникам, посвященным славному юбилею комсомола.

Беседы о первых комсомольцах и первых организациях РКСМ проведут В. И. Егоров, Д. М. Щербаков, Н. В. Захаров, И. И. Дрожжаков, П. Е. Левин, Т. К. Шилов, И. И. Пузырев, А. Р. Плечев, А. М. Расторгуев, И. И. Иванов, Ф. Е. Козин, С. Т. Ермолаев, А. Г. Хамин и другие.

Все они имеют богатый опыт комсомольской и партийной работы, прошли Великую Отечественную войну, послевоенный восстановительный период.

А. СОЛОВЬЕВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

21. СОХРАНИТЬ ГОРОД — в 11, 15, 19.

Малый зал.
27—28 октября. ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
27—28 октября. РСВ — в 9, 11, 13, 15. ПРИЕЗЖАЯ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
27—28 октября. ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ — в 9. НЕБО СО МНОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
27—28 октября. БУДЕНОВКА — в 9. ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
27—28 октября. КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ — в 9, 13, 17,

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсподкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 171.